

Beszámoló a Képviselői munkáról

Tisztelt Választók!

1998-ban történt első megválasztásom óta, - néhány hónap kiesésével –24 éve vagyok önkormányzati képviselő. Bár a trükkös körzethatár módosításoknak köszönhetően az önkormányzati körzetek jelentősen megváltoztak, én nagyjából ugyanannak a területnek, a Pacsirtatelepnek vagyok ma is a képviselője.

1997 óta dolgozom a Gazdasági Bizottságban, először külsős tagként, majd képviselőként. 2014 óta vagyok a Gazdasági bizottság elnöke.

Az egyik szakmai területem a környezetvédelem. Több éve vagyok a Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság tagja.

2019. októberi választás után még a Pénzügyi Bizottság munkájában is részt veszek. 2022. novemberében Bánó Miklós FIDESZ-es képviselő összeférhetetlenség miatt történt lemondása után korelnökként vezetem a Pénzügyi Bizottság munkáját is.

Normál körülmények között havonta két alkalommal tartok fogadóórát szerdánként délután öt órától. Hónap második szerdáján a Civilházban, harmadik szerdáján a Vörösmarty Általános Iskolában. Fogadóóráimra szép számban jönnek mind a választókörzetemből, illetve a kerület más részén lakók. Lehetőségeim szerint intézem a panaszokat, észrevételeket, illetve segítek a rászorulóknak ügyes-bajos problémáinak megoldásában.

Bár a kormánnyal ellenzékben lévő pártok adják a kerület képviselő-testületének meghatározó többségét a ciklus félidejéhez közeledve a képviselők többsége már 2021-ben rendszeresen kifogásolta a testületi döntések elmaradását, az előterjesztések döntések utáni újbóli ismételt betérjesztését, a tájokoztatások hiányosságát. Több előterjesztés esetén megfogalmaztuk, hogy azok nem teljeskörűek, elhallgatnak információkat az adott irányú döntés meghozatala érdekében. Mivel a képviselő-testület csak polgármesteren és a jegyzőn, Polgármesteri Hivatalon keresztül tud a kerület működésébe beavatkozni, ezért többen kezdeményeztük a bizottsági struktúra átalakítását, a polgármester és alpolgármesterek feladatainak átcsoportosítását, a polgármester, a Polgármesteri Hivatal tevékenységének megerősítését, a határozatok végrehajtásának ellenőrzését. 2021 végén a választás miatt bölcs döntésnek tűnt, hogy ezt 2022 áprilisére halasszuk.

Választás után a kormánypárti többséget hozó eredményre hivatkozva komoly ellenállás mutatkozott mind a kerület vezetése, mind a Közösen Pesterzsébetért összefogást adó frakció csoportban tevékenykedő MSZP frakció részéről. Az MSZP frakció adja az általános alpolgármestert.

Én nem osztottam, nem támogattam az MSZP frakció véleményét, hogy nincs szükség semmiféle változásra és ma is többséget adó frakciócsoport véleményét osztom, támogatom. Ezért amikor az MSZP frakció kenyértörésre vitte az együttműködést a többi párttal, akkor a frakciócsoporthoz csatlakoztam. Bejelentettem MSZP frakciótagságom szüneteltetését, és függetlenképviselekként, a Közösen Pesterzsébetért frakció csoport tagjaként folytatom képviselői munkámat.

Az MSZP párttagságomat megtartottam, és a továbbra is fizetem mind a párttagságból, mind a frakciótagságból eredő anyagi kötelezettségemet.

Az év folyamán többször fordultam kérdéssel és interpellációval jegyzőasszonyhoz. Az egyik témám a Pesterzsébeten közéleti napilapként megjelenő kiadvány volt, ami rendszeresen lejárata a többséget adó nem kormánypárti képviselőket. A kiadványt a magyar állam finanszírozta, finanszírozza az adófizetők pénzéből, melyet egy pesterzsébeti képviselő által alapított és képviselt civilszervezet ad ki. Kérdéseimre ugyan a hivatal válasza az volt, hogy nem tudnak összeférhetlenségről, de a válaszban megnevezett törvényben szereplő meghatalmazás egyértelművé tette, hogy valós az általam feltételezett törvényi tiltás, amit a megnevezett képviselő nem jelentett be, és nem szüntetett meg. A válasz alapján kezdeményeztem, hogy induljon meg az összeférhetlenségi eljárás, minek hatására az érintett képviselő lemondott a mandátumáról.

Sajnos, még évközben meghalt Komoróczy László képviselő úr, akit nagyon sokan tiszteltünk. A körzetében kiírt választáson független képviselőjelöltként indul a fiatalabbik fiam, aki már több mint húsz éve folyamatosan részt vett az MSZP kampányaiban, szervezte és finanszírozta a Mikulásünnepségeket, 2014-ben képviselőjelölt volt. Mivel az MSZP nem vette figyelembe az elhunyt képviselő körzetében lakó aktivistát, családdal természetesen az ő támogatása mellett döntöttünk.

Az utóbbi évek kormányzati megszorításainak következtében fájó szívvel kell tudomásul venni, hogy több előre eltervezett, beígért fejlesztést nem tudunk végrehajtani, halasztani kellett. Ez történt a gyakorlatilag a Pacsirtatelepre megtervezett Tempo30-es övezettel.

Ma már egyre jobban észre lehet venni a folyamatos járdafelújítást, de bizony még nagyon sok a fagyökerek által felnyomott, besüllyedt, egyenetlen járda, ami a gyalogosok egy részét az úttesten való közlekedésre kényszeríti. Bizony még több évre lesz szükség, hogy befogjuk az elmaradt karbantartásokat. Ugyanakkor más külső kerületekkel szemben, ahol még csatornázatlan földutak is vannak jó döntés volt, hogy sok évvel ezelőtt elsődlegesen a teljes csatornázottságot és az utak szilárdburkolattal való ellátását tűztük célul.

Az aszfalt utak átszőnyegezésével a Pacsirtatelep jól áll, a körzetben három út teljes felújítása történt meg a korábbi években.

Bizony a részben fővárosi tulajdonú Előd utca felújítását, ami sok évvel ezelőtt már egyszer a fővárosi költségvetés része volt nem sikerült elindítani.

Viszont nagyon sokat jelent a kerület, a Pacsirtatelep közlekedésében a pesti fonódó villamos fejlesztés. Erre főpolgármester úr még 2019-ben tett ígéretet. Az első megvalósult villamosjárat a 2B lehetővé teszi a kerület, a választó körzet lakóinak, hogy közvetlenül átszállás nélkül jussanak be a belvárosba. A projekt megvalósulásával együtt folytatódni fog a villamos pálya felújítása, és még a környezet javítására, mint a vezetéktartó oszlopok festésére is kaptunk ígéretet. A régi végállomás épület helyett egy esztétikusabb melegezőt kaptak a villamosvezetők az Előd utcában.

Én továbbra is tervezem a Vörösmarty tér megújulását. Szeretném, ha legalább olyan szép park lenne itt is mint a Magyarok Nagyasszonya terén. Ehhez szükséges a piac területének megújulása is. Bár a balesetveszélyt csökkentő aszfaltozás is jelentős beruházás volt, de nem oldotta meg a Kispiac problémáit. A csarnok épület legalább részleges felújítását indokolja, hogy az utóbbi évben ismét növekedett a piac forgalma. Több a kereskedő, a vásárló. A csarnokban jelenleg csak egy kiadatlan helyiség van. Viszont az szomorú tény, hogy csak raktárnak veszik ki, és nem üzletként használják. Szeretném, ha 2023-as költségvetésbe legalább egy kis csinosítás bekerülne, olyan mértékben, hogy az a későbbi nagy megújítást ne akadályozza.

Új színfolt lesz Pesterzsébeten, így a Pacsirtatelepen is, hogy több futópálya és szabadtéri sportolásra lehetőséget biztosító fittpark épül. Lehetőséget biztosítva a mozgásra, egészséges életmódra.

Sajnos, kerületünkben nagyon alacsony a bérlakások száma a kerület lakosságához viszonyítva, és az önkormányzat tulajdonában lévő lakások állapota is rendkívül rossz. Ez igaz az önkormányzat tulajdonában lévő helyiségekre is. A Gazdasági Bizottság még az előző ciklus végén kidolgozott egy Lakás és helyiséggazdálkodási koncepciót. Ezt a munkát az új bizottság folytatta.

A bizottság által kidolgozott anyag alapján a képviselő-testület munkacsoportot hozott létre, mely javaslatot tett a Lakásgazdálkodási koncepcióra. A munkacsoport tagjaként javaslataimmal, véleményemmel jelentősen hozzájárultam ehhez a munkához is. A koncepció alapján a Polgármesteri Hivatal már beterjesztette a lakások értékesítésre, valamint a lakások bérbeadására szóló rendeletmódosításokat. Előterjesztés született és a Gazdasági Bizottság döntést hozott arról, mely ingatlanokon lehet új lakásokat felépíteni, hol indulhat meg ezek tervezése. A bizottság folyamatosan nyomon követi a koncepció végrehajtását.

Sajnos, a koncepció végrehajtásának jelenlegi legnagyobb akadálya a saját Kerületi Építészeti Szabályzat, aminek módosítását a Gazdasági Bizottság kezdeményezte.

Ha csodákra nem is leszünk képesek, de reményeink szerint, a ciklus alatt több család juthat a jelenleginél jobb körülményeket nyújtó önkormányzati lakáshoz. A cél mindenképpen az, hogy az önkormányzati tulajdont ne az jellemezze, hogy a környezetéhez viszonyítva rosszabbul néz ki. Ehhez be kell indítanunk – úgy mint más budapesti kerületeknek – egy lakásfelújítási programot is. Céлом az, hogy a ciklus végére erre is több példát tudjon felmutatni a képviselő-testület.

A tavalyi évben még csak tervezett Helyiséggazdálkodási koncepciót a Gazdasági bizottság beterjesztette, és a képviselőtestület a december 1-i ülésén elfogadta.

Ténylegesen a két program nem választható el élesen. Több olyan épület van, ahol vannak lakásaink és üzlethelyiségeink is. Ezek minősége kihat Pesterzsébet városképére, élhetőségére. Bár annak nincs esélye, hogy akkora beruházást, többszintes építkezést indítson az önkormányzat, ahol új üzlethelyiség is épül, de a tervek előkészítésén már most dolgozunk.

Ehhez járulhat hozzá, hogy az önkormányzat gazdasági társaságához néhány nagyon rossz állapotú évek óta nem használt üzlethelyiséget apportálunk. A gazdasági társaság kedvezőbb feltételekkel, alacsonyabb költségekkel tudja felújítani, üzemeltetni. Erre is a decemberi testületi ülésen került sor.

Szabadidőmben is igyekszem Pesterzsébet lakosságának közérzetéért tenni. Polgárórként is teszek kerületünk közrendjéért, nyugalmaért. Sajnos, az utóbbi években az egyesület vezetési nehézségekkel küzdött. Úgy tűnik, közreműködéssel sikerült megoldani a problémákat, új vezetést választottunk, és azóta több új belépő segíti a rendőrség munkáját, járul hozzá a kerület közrendjéhez. Már van olyan nap, hogy négy polgárőr két gépjárművel ad szolgálatot Pesterzsébet területén.

Továbbra is aktívan szervezem a Pesterzsébet Környezetvédelméért Közalapítvány munkáját, ami ebben az évben kicsit kevésbé látványos, de támogattunk hulladékgyűjtési akciót, illetve közreműködtünk a kerületet érintő nagy projektek lakossági tájékoztatásában, véleményezésében.

Környezetvédelemmel nem csak kerületi szinten foglalkozok. Több civilszervezet munkáját is támogatom. Novemberben megválasztottak a Magyar Környezetvédelmi Egyesület alelnökévé. Ez a megtiszteltető pozíció lehetővé teszi, hogy még több információval, ismerettel rendelkezek és azt a kerület, a kerületi lakosok javára fordítsam.

2021-ben a Budapesti Fejlesztési Központ pályázatot írt ki az RSD revitalizációjának tervezésére. Sajnos a projekt a BFK-val együtt választások után meghalt. Időközben kiderült, hogy a projekt egyik nagy eleme a Dél-Pesti Szennyvíztisztító kibocsátott tisztított szennyvizének a Nagy-Dunába történő átemelése műszakilag megvalósíthatatlan. Ez pedig az uniós finanszírozás egyik alapfeltétele volt. Így egyre égetőbb, hogy megfelelő megoldást találjunk a nyári csapadékbombák során leszakadó csapadékvizek kezelésére. Mint ismeretes pár évvel ezelőtt háromszorosára növelték a szennyvíztisztítóban a záportározók méretét. Bizony ma már ezek is kevésnek bizonyulnak a nyakunkon lévő klímaváltozás, klímakatasztrófa miatt.

A klímaváltozás, és az energiaárak elszabadulása egyre indokoltabbá teszi az energiatermelés decentralizálását, a szállítási és elosztási költségek csökkentését. Az energiaközösségek kezdetben csak a zöldenergiatermelők között alakultak ki, hogy a termelést egyenletesebbé tegyék, majd a felhasználók bevonásával okoshálózatok kialakításával egyre inkább függetlenedtek a központi energiahálózatoktól. Sajnos, Magyarországon ma még nincs meg a megfelelő törvényi háttér, de az energiaközösségek kialakulása a lakosságnak igazi rezsicsökkentést, nulla energia költség kialakítását jelentheti, mivel egy közösségen belül nem kell mindenkinek megfelelő zöldenergia előállításról, energiátárolásról gondoskodni. A hálózati kapcsolat pedig az okoshálózaton keresztül csak kiegyenlítő kapcsolatot jelent. Az energiaközösségek megvalósítása radikálisan csökkenti az adott közösség, település, ország energiakitettséget.

Sajnos, kishazánk nem ezen az úton indult el, és még mindig hiányoznak a megvalósításhoz szükséges támogató törvényi feltételek. Ugyanakkor már nagyon un. pilot projekt érhető el, amik jelentősen csökkentik a megvalósításhoz szükséges berendezések bekerülési költségét.

Ezen folyamatok koordinálása tipikus közösségi, önkormányzati feladat. Az előkészítésbe célszerű közepes méretű lakótelepeket bevonni. Ezt az előkészítő munkát indítottuk el a Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság ülésén.

Új fejlemény kerületünk életében a Belgrád-Budapest Vasútvonal fejlesztés, mely kétszeresen is érinti kerületünket, mivel az áruk jelentős részét Csepelre fogják szállítani. Bár az eredeti projekt véget ér Pesterzsébet – Soroksár határánál, de a vonatok, az áru természetesen nem fog itt megállni. Tovább fog menni a Soroksári úti Teherpályaudvarra és onnan visszamegy Erzsébeten át Csepelre. Ennek a projektnek egy részére, illetve a megvalósuláshoz szükséges egyéb beruházásokra szüksége van Pesterzsébetnek, ezek számunkra hasznosak lesznek. Viszont úgy gondolom, hogy a tisztán csak egy befektetői csoport érdekeit szolgáló gazdasági célokat nem szabad feltétel nélkül kiszolgáltatnunk. Az eltelt egy év alatt a befektetők semmi jelét nem mutatták, hogy hajlandóak a lakosságot megfelelően tájékoztatni. Ugyanakkor már egyértelművé vált, hogy az új Gubacsi-vasúti híd belátható időn belül nem fog megépülni.

A tervek jelentős része például az intermodális csomópont megvalósítása az itt lakók érdekét szolgálja. De a már most érezhető jelentős tehervonat forgalomhoz csak olyan feltételekkel szabad hozzájárulnunk, amik javítják a kerület lakók életminőségét. A fejlesztést ki kell használni a kerület parkolási gondjainak enyhítésére, a Kossuth Lajos utca Helsinki úti csomópont közlekedésének megoldására, a gyalogos forgalom igényes átvezetésére a Helsinki úton, a Dunaparti sétánnyal való összekötésére, magának a csomópontnak, mint Pesterzsébet egyik kapujának városképi megújítására.

Soroksáron már most megindult a fejlesztéshez szükséges több mint 160 ingatlan kisajátítása. Jó hír az évközből még tervezett változattal szemben, hogy a Soroksár vasútállomásnál lévő két utcát még sem fogják egyszerre lezárni, így nem fenyeget, hogy a Soroksár-Újtelep lakói a Torontál utcán át tudnak csak a Hősök-terére jutni. Viszont a Pesterzsébeten lévő szakasz fejlesztéséről, amit a magyar állam vállalt még mindig nincs semmi információ. Kezdeményeztem a decemberi testületi ülésen, hogy ne várjuk meg, míg kész tények elé állítják kerületünket, a Hivatal keresse meg a MÁV-t, a tervezőket és kérjünk a fejlesztésekről tájékoztatást.

Budapest, 2022.12.02



Csaszny Márton

